



МЯСНОЙ СОВЕТ ЕЭП

По проблеме технических регламентов Таможенного Союза!

С учетом условий, на которых РФ присоединилась к ВТО, а также несоответствия, с нашей точки зрения, предлагаемых технических регламентов декламируемым целям, таких как гармонизации стандартов, созданию предпосылок устойчивого промышленного роста предлагаем:

1. Перенести принятие технического регламента Таможенного союза «О безопасности мяса и мясной продукции» на максимально возможный срок в связи с неподготовленностью документа.

Проект, подготовленный без учета мнения и принципиальных замечаний отечественных производителей и переработчиков мяса, не соответствует российским интересам. Необходимо использовать все возможности Российской Федерации для повторного рассмотрения такого документа с целью учета ключевых предложений производителей и переработчиков мяса.

2. Для закрепления в технических регламентах Таможенного союза интересов Российской Федерации по тематике АПК необходимо, чтобы органом, ответственным за разработку этих регламентов в Таможенном союзе, был Минсельхоз России. При реальном участии бизнеса, что особо важно с УЧЕТОМ принципиальных предложений, а не косметических корректировок «негодного» для применения текстов!

3. Учитывая необходимость соблюдения принципов ВТО - паритетности и взаимности в условиях неудачного, на наш взгляд, присоединения к ВТО по группе мяса и мясопродуктов (открытия рынка с 2015 года по самому крупному сегменту в системе АПК по коду ТН ВЭД -1601 «Готовые мясные изделия»), считаем абсолютно недопустимым нивелирование компетенции надзорных служб РФ по мониторингу и контролю за конечной продукцией, которая предусматривается проектами технического регламента.

Это дословно означает – ущемление «технических!» (технические препятствия) возможностей РФ, последнего возможного барьера по сдерживанию неизбежной эскалации импорта мясопродуктов и как неизбежное последствие такого хода событий - деиндустриализацию мясного сектора в противовес возможностей продолжения гармоничного роста сырьевых отраслей (птицеводство/свиноводство) и перерабатывающей промышленности, который наблюдался до настоящего периода с момента старта НАЦ.ПРОЕКТОВ.

4. Предлагаю провести независимую экспертизу, в том числе международными независимыми компетентными в данном вопросе институтами, с обязательным привлечением специалистов ФАС и МинЮста РФ для выяснения и понимания причины навязывания и нагромождения принципов и критериев, не имеющих никакого отношения к декларируемой необходимости формализации в тех. регламентах принципов, гарантирующих нам параметры безопасности в реальности!

С нашей точки зрения это полная безответственность и непонимание задач развития отрасли, так как заложенные параметры могут быть использованы для ограничения конкуренции в пользу отдельных групп субъектов рынка.

Являясь независимым членом совета директоров САМОГО крупного в ТС производителя мяса (птица + свинина) - Группы «Черкизово» и отвечая за стратегию развития этой публичной компании, настаиваю на расследовании с целью получения ответа от разработчиков: Почему не были учтены мнения бизнеса?!

Ключевые предложения бизнеса не воспринимались! Об этом могут свидетельствовать специалисты крупных компаний, которые и являются основными инвесторами мясной отрасли РФ и реализовали практическое импортзамещение на рынке мясопродуктов РФ!

Я направлю Вам мнения руководителей других компаний, которые поразят Вас - насколько расходятся мнения БИЗНЕСА с мнением разработчиков в оценке последствий при принятии тех. регламента в данном виде.

С Уважением,
Президент Мясного Совета ЕЭП
(Единого Экономического Пространства)
Мамиконян Мушег Лорисович

